3MA2 AS5

Analyse Série 5

Ne pas résoudre les exercices sur I'énoncé. Répondre sur des feuilles quadrillées.

Exercice 1:

a) calculer la dérivée de f en a, puis I'équation de la droite tangente a f au point (a; f(a))

1) f(x) =x3 4) f(x)=-3x+1
2) f() =+ 5) () ==
1 2
N S9=5 6 f00) =25
b) A partir des fonctions 1), 2) et 3), compléter: "si f(x) =... alors f'(a) =..."

Exercice 2: On considére la fonction f définie par f(x) = —x? + 2x + 3

a) Calculer le nombre dérivé de f en 2.

b) Calculer I'équation de la droite T, tangente a f au point (Z;f(Z)).

c) Dans un repere orthonormé, représenter f et T

d) Calculer I'équation de la droite T, tangente & f au point (a; f(a))

e) Envous aidant de la signification géométrique de f'(a), déterminer le sommet de la parabole.

f) Calculer en quel(s) point(s) (a;f(a)) la tangente a f perpendiculaire a la droite d'équation
y= —%x +1
Déterminer alors I'équation de cette (ces) tangente(s); représenter ensuite cette (ces)
tangente(s) ainsi que f et la droite y = —ix + 1 dans un seul repere.

g) Calculer pour quelle(s) valeur(s) de a, la tangente a f au point (a; f(a)) contient le point (2; 4)
Déterminer alors I'équation de cette (ces) tangente(s); représenter ensuite cette (ces)
tangente(s) ainsi que f dans un seul repére.

Exercice 3: On considére la fonction f définie par f(x) = |x|

a) Représenter f, puis, d'aprés le dessin, décider si f est dérivable en —2
Méme question en remplagant —2 par 3 puis par 0.
b) Décider par calcul si f est dérivable en —2, puis en 3 et enfin 0.

Exercice 4:
a) Représenter soigneusement la parabole d'équation f(x) = x(x — 4)
b) A partir du graphique obtenu, déterminer f'(0), f'(2) et f'(4)
c) Calculer f'(0),f'(2) et f'(4)
d) Calculer f'(a) pour un réel a quelconque
e) Déterminer graphiquement puis par calcul un nombre a tel que f'(a) = —1
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Exercice 5:

4—x%six<0
La fonction représentée ci-dessous est f(x) =4 —x;5i0 <x < 4
(x—5)%six>4

X

-

a) Déterminer graphiquement puis par calcul f'(—1), f'(2) et f'(5)

b) Quels sont les points en lesquels f n'est pas dérivable ?

c) calculer f'(07) et f'(0%) et donner une interprétation graphique de ces résultats.
d) Méme questions que sous c) mais en 4~ eten 4™,

e) Sur quel domaine la dérivée de f est-elle positive ou nulle ?

Exercice 6: Calculer la dérivée de f au point a.

1) f(x) = 2x? —x + 3,a = 1 et a quelconque 4) f(x) = %, a = —2 et a quelconque
1
2) f(x)= ~a= 10 et a quelconque 5) f(x) =vx + 3,a quelconque
3) f(x) =7 —2x,aquelconque 6) F(x) = x2+x+1 Q= —?
Tox+1 T

1
i = L;six<1
Exercice 7: soit f(x) = {zx +1six <

x%six>1

1) Représenter f (1 unité = 2 carrés)

2) Déterminer graphiquement f'(17) et f'(1%)
3) Déterminer par calcul f'(17) et f'(1%).
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Exercice 8:
1) Compléter:

2) Quels sont les points en lesquels
f n'est pas dérivable ?

3) Déterminer:

fra ) f @ f'(=1)etf'(-1%)

“y 4) Quels sont les points en lesquels f
» admet une tangente de pente —2 ?

5) Quelle est la solution de
I'équation f'(a) =07?

Exercice 9: Calculer I'équation de la droite tangente au graphe de f en a

1) f(x)=4x—x*a=1eta=2 2) f)=2a=-1

x )

Exercice 10: f(x) = % de R* vers R.

1) Calculer f'(a) pour un point a quelconque de R*
2) Quels sont les points a en lesquels f admet une tangente de pente —2 ?
3) Calculer I'équation de chacune de ces tangentes.

Exercice 11: f(x) = (x —2)?> de Rvers R

1) Représenter f ainsi que ses tangentes de pentes 1 ou —1
2) Calculer I'équation de la tangente de pente —1

3) Est-ce que g(x) = 2x — ; est une tangente a f ? (Justifier par calcul)

Exercice 12: f(x) = x> de Rvers R

Quelles sont les tangentes a f qui contiennent le point P(1; —3) ?
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Corrigé Analyse Série 5

Ex 1:3a)

1) f'(a) = 3a® ety = 3a’x — 2a3
"(q) = = -1 4 2

2) f (a)—zﬁety—zﬁx+2ﬁ

3)f'(a) = —%etxz —%x+§

4) f'(a)=-3 ety =-3x+1

b) Si f(x) = x™ alors f'(a) = na™1

_2z
(2a—-3)2

x + (4a —3)/(2a — 3)?

5)f'(a) = -

ety =—

2
(2a—-3)2

! -2
6) () = (o

_ (a?-2a) a?
ety =" * T e

Ex 2:
af'(2) = -2
b)y=-2x+7

dy=(-2a+2)x+a*+3

pente oalo.

e) f'(a) = 0 donc —2a + 2 = 0 on trouve a = let donc le sommet est en (1;4) car f(1) = 4

fla=—1donc(—1;0)ety =4x+4

(droites perpendiculaires si pentes inverses et opposées I'une de I'autre)

g)a=1leta =3doncT(y4)(x) =4etT(zn(x) =—4x+ 12
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Ex 3:

e f dérivable en —2 et on trouve: f'(—-2) = —1
e f dérivableen 3 etontrouve: f'(3) =1
e f pas dérivable en O car:

o f(x)=—1et Lim f(x) = 1donc tim f(x) n'existe pas.

x—0~ x—-0t x—0

Exercice 4:
b)etc) f'(0)=—4;f'(2)=0;f'(4) =4

d) 2a — 4

3
e)a—;

Exercice 5:

N <
T

AS5

aAf' D=2%f2)=-Lf()=0

b) f n'est pas dérivable en 0 (f est anguleuse)
et en 4 (f est discontinue)

c)f'(07) =0et f'(07) = -1
d f'(47) = et f'(47) = -2

e) ] — o0; 0[U [5; oo

Exercice 6:
1)3etd4a—1 2) —— et ——=

6
3) -2 4)6etm S)m
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Exercice 7:

1
fa)=5 et f117)=-o

Exercice 8:

1) f'(=2)=1et f'(3) = =2 2)—1;0et 1
3)f'(A)=-1;f'"AH) =2;f'(-17) =1et f'(-11) = -1 4)en—0,7;en 0,7 eten 3
5)S = {2}

Exercice 9:
1)Ti(x) =2x+1, T,(x) =4 2)T_1(x) =x+3

Exercice 10:
1) f'(a) = —% 2)a= i% 3)T i(x) = —2x—2 Ta(x) =—2x+2

Exercice 11:

2)Ts3(x) = —x + % 3) Non: la seule tangente de pente 2
2

est: T3(x) =2x—5

13ky
9
. 8
. f 7
6|
5
Exercice 12: . .
f'(a) =2a T,(x)=2a(x—a)+a?=2ax—a? . . 3
Il faut que (1; —3) soit un point de T, donc que T, (1) = —3 i
Ontrouve:a = -1 oua =3 ] x
T_i(x) =—-2x—1etT3(x) =6x—9 3 2 1 \-\0 .1 .2 .3 4 '
2
3 p 6
-4
5




